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2017学年第一学期杭州市高三年级教学质量检测

数学试题卷
选择题部分（共40分）
一、选择题：（本大题共10小题，每小题4分，共40分）
1.设集合
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，则
[image: image3.wmf]()

R

CAB

=

I

（  ）
A．
[image: image4.wmf]R

         B．
[image: image5.wmf]{0}

       C．
[image: image6.wmf]{|,0}

xxRx

Î¹

       D．
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2.双曲线
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3.设数列
[image: image13.wmf]{}
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的通项公式为
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则“
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为单调递增数列”的（  ）
A．充分不必要条件         B．必要不充分条件       
C．充分必要条件           D．既不充分也不必要条件

4.若函数
[image: image17.wmf]()
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的导函数
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的图像如图所示，则（  ）
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A．函数
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有1个极大值，2个极小值         
B．函数
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有2个极大值，2个极小值       
C. 函数
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有3个极大值，1个极小值         
D．函数
[image: image23.wmf]()
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有4个极大值，1个极小值
5.若直线
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与曲线
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，
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为自然对数的底数）相切，则
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6.设不等式组
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，所表示的区域面积为
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7.设函数
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且
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）则函数
[image: image39.wmf]()
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的奇偶性（  ）
A．与
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无关，且与
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无关         B．与
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有关，且与
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有关       
C. 与
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有关，且与
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无关         D．与
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无关，但与
[image: image47.wmf]b

有关
8.在三棱锥
[image: image48.wmf]PABC

-

中，
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平面
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，
[image: image51.wmf]90
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，
[image: image52.wmf],

DE

分别是
[image: image53.wmf],

BCAB

的中点，
[image: image54.wmf]ABAC

¹

，且
[image: image55.wmf]ACAD

>

.设
[image: image56.wmf]PC

与
[image: image57.wmf]DE

所成角为
[image: image58.wmf]a

，
[image: image59.wmf]PD

与平面
[image: image60.wmf]ABC

所成角为
[image: image61.wmf]b

，二面角
[image: image62.wmf]PBCA
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为
[image: image63.wmf]g

，则（  ）
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A．
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C. 
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9.设函数
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，记
[image: image70.wmf]M

为函数
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在
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为
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A．若
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         B．若
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C.若
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          D．若
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10.在四边形
[image: image83.wmf]ABCD

中，点
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分别是边
[image: image85.wmf],
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，
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.若
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，
[image: image90.wmf]3

CD

=
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C. 
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非选择题部分（共110分）
二、填空题（本大题共7小题，第11-14题，每题6分，15-17每小题4分，共36分）

11.设复数
[image: image96.wmf]5
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（其中
[image: image97.wmf]i

为虚数单位），则复数
[image: image98.wmf]z

的实部为           ，虚部为          ．

12.在一次随机试验中，事件
[image: image99.wmf]A

发生的概率为
[image: image100.wmf]p

，事件
[image: image101.wmf]A

发生的次数为
[image: image102.wmf]x

，则期望
[image: image103.wmf]E

x

=

           ，方差
[image: image104.wmf]D
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的最大值为           ．

13.在
[image: image105.wmf]ABC
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中，角
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所对的边分别为
[image: image107.wmf],,
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，
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，则
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的面积为           ．  

14.如图是某三棱锥的三视图，则该三棱锥的体积为           ；表面积为            ．
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15.在二项式
[image: image117.wmf]25
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的展开式中，若含
[image: image118.wmf]7
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的项的系数为-10，则
[image: image119.wmf]a
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16.有红，黄，蓝三种颜色的小球（除颜色外均相同）各4只，都分别标有字母
[image: image120.wmf],,,

ABCD

．任意取出4只，字母各不相同且三种颜色齐备的取法有           种．  
17.已知单位向量
[image: image121.wmf]2
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的夹角为
[image: image122.wmf]3

p

，设
[image: image123.wmf]12
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，则当
[image: image124.wmf]0
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时，
[image: image125.wmf]||
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的取值范围是          ．

三、解答题 （本大题共5小题，共74分） 

18.设向量
[image: image126.wmf](23sin,cos)

axx
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r

，
[image: image127.wmf](cos,2cos)

bxx

=

r

，
[image: image128.wmf]()1

fxab

=×+
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.
（Ⅰ）求函数
[image: image129.wmf]()

fx

的最小正周期；
（Ⅱ）若方程
[image: image130.wmf]2

()||()

fxtttR

=-Î

无实数解，求
[image: image131.wmf]t

的取值范围.
19.如图，在三棱锥
[image: image132.wmf]ABCD
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中，
[image: image133.wmf]60
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，
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，
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.
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（Ⅰ）证明：
[image: image137.wmf]ABCD

^

；
（Ⅱ）求
[image: image138.wmf]CD

与平面
[image: image139.wmf]ABD

所成角的正弦值.
20.设函数
[image: image140.wmf]2
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.
（Ⅰ）求证：
[image: image141.wmf]2
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fxxx
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；
（Ⅱ）当
[image: image142.wmf][1,0]

x
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时，函数
[image: image143.wmf]()2

fxax
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恒成立，求实数
[image: image144.wmf]a

的取值范围.
21.已知椭圆
[image: image145.wmf]22
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，直线
[image: image146.wmf]:(0)
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，设直线
[image: image147.wmf]l

与椭圆
[image: image148.wmf]C

交于
[image: image149.wmf],

AB

两点.
（Ⅰ）若
[image: image150.wmf]||3

m
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，求实数
[image: image151.wmf]k

的取值范围；
（Ⅱ）若直线
[image: image152.wmf],,

OAABOB

的斜率成正等比数列（其中
[image: image153.wmf]O

为坐标原点），求
[image: image154.wmf]OAB

D

的面积的取值范围.
22.设数列
[image: image155.wmf]{}
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[image: image156.wmf]1
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[image: image157.wmf]2*

1

(1)20()

nnn

aaanN

+

-++=Î

.
（Ⅰ）求证：
[image: image158.wmf]1
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；
（Ⅱ）求证：
[image: image159.wmf]1
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（Ⅲ）设数列
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的前
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，求证：
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试卷答案

一、选择题
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二、填空题
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三、解答题

18.解：（Ⅰ）因为
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image171.wmf]2sin(2)

6

x

p

=-

，
故
[image: image172.wmf]()

fx

的最小正周期为
[image: image173.wmf]p

.
（Ⅱ）若方程
[image: image174.wmf]2

()||

fxtt
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无解，则
[image: image175.wmf]2

max

||()2

ttfx

->=

，
所以
[image: image176.wmf]2
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->

或
[image: image177.wmf]2
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，
由
[image: image178.wmf]2
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->

解得
[image: image179.wmf]2

t

>

或
[image: image180.wmf]1

t

<-

；
由
[image: image181.wmf]22
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2()0

22

ttt
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，故不等式
[image: image182.wmf]2
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所以
[image: image183.wmf]2
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>

或
[image: image184.wmf]1
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.
19.解：（Ⅰ）∵
[image: image185.wmf]60
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，
[image: image186.wmf]3
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，
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，

∴
[image: image188.wmf]ABCABD
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，
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.
取
[image: image190.wmf]CD

的中点
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，连接
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，则
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[image: image197.wmf]CD
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∴
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.
（Ⅱ）在
[image: image200.wmf]ABD
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中，根据余弦定理，得
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，
所以
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，所以
[image: image204.wmf]6
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，
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所以
[image: image206.wmf]222

ABBEAE
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，即
[image: image207.wmf]AEBE
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.
方法一：
设
[image: image208.wmf]CD

到平面
[image: image209.wmf]ABD

的距离为
[image: image210.wmf]h

，
[image: image211.wmf]CD

与平面
[image: image212.wmf]ABD

所成的角为
[image: image213.wmf]a

，
因为
[image: image214.wmf]ABCDCABD
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，
所以
[image: image217.wmf]6

sin

3

h

CD

a

==

，
所以
[image: image218.wmf]CD

与平面
[image: image219.wmf]ABD

所成的角正弦值为
[image: image220.wmf]6
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.
方法二：
则以
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为
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轴，
[image: image223.wmf]BE

为
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轴，
[image: image225.wmf]CE

为
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轴，建立坐标系，则
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设平面
[image: image234.wmf]ABD
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即
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与平面
[image: image243.wmf]ABD

所成的角正弦值为
[image: image244.wmf]6
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.
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20.解：（Ⅰ）原不等式等价于
[image: image246.wmf]43
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设
[image: image247.wmf]43
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当
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gx

<

，
[image: image251.wmf]()
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当
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，
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又因为
[image: image255.wmf]min
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，所以
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[image: image257.wmf]2
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（Ⅱ）当
[image: image258.wmf][1,0]
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时，
[image: image259.wmf]()2
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当
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当
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所以
[image: image265.wmf]1
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21.解：（Ⅰ）联立方程
[image: image266.wmf]22
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和
[image: image267.wmf]ykxm
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，所以
[image: image270.wmf]22
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所以
[image: image271.wmf]2
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[image: image272.wmf]2
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解得
[image: image273.wmf]3
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或
[image: image274.wmf]3
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（Ⅱ）设
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[image: image278.wmf]2
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设直线
[image: image279.wmf],
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的斜率
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，因为直线
[image: image281.wmf],,
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所以
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化简，得
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